# 创新理论"飞入寻常百姓家"

晨刊讯 近年来,白龙镇汇聚各方力 量共建网上美好精神家园,推动网络文明 理念蔚然成风、深入人心。

凝心聚力,推动网络文明理念深入 人心。在重大节日节点,镇党委政府精心 组织各单位开展"网络中国节"主题活动, 计广大网友在欢乐祥和的节日氛围中感 受传统文化的魅力。该镇宣传办运用微 信公众号开设主题专栏,创作图文、视频 等融媒体作品。通过连续开办专题专栏, 做强做优重大主题宣传,让党的创新理论 通过互联网"飞入寻常百姓家"。

涵养网络生态新气象。让文明实践 "落地生根",该镇贯彻落实党中央决策部 署,加强社区"微治理"。结合新农村建 设,三河社区建好网络文明"融"治理共享 空间,通过新时代文明实践站、社区"老有 所学"活动室、协商议事厅等阵地、发展健 康向上网络文化,开展群众自发性网络文 明建设、网络生态治理、网络诈骗举报等 活动,推动文明创建向网上延伸、网络文 明向网下扎根。

探索网络德育新模式。如何把网络 文明建设落实到未成年人日常教育中,引 领学生们"争做少年好网民、共筑网络强 国梦"该镇关工委以白龙学校为示范,打 造网络文明示范校区,发挥智慧校园环境 育人作用,全面推进青少年网络文明素养 提升计划,积极探究网络环境下学生文明 素养教育新特点。通过搭建多种支架与 活动,将网络文化专题德育课堂、校园网 络文明承诺与实践、网络文明小小督导员 等项目,进行课程化建设,深度发掘网络 文明教育新内涵,让青少年学会理性表 达,做文明的小网民,扣好网络文明的"第 一粒扣子"。

## 果香"葡"鼻"萄"你欢心

撮镇镇建华社区百荷农庄农业科技有限 公司的葡萄园里,一垄垄葡萄硕果累累, 红的、绿的、紫的,晶莹剔透,空气中还弥 漫着一股股成熟的果香,让人垂涎欲滴。 白葡萄成熟以来,园区每天都人气满满, 一边是工人们抢抓时间采摘、封箱、包装, 一边是游客们欢声笑语的采摘,场面好不

"今年雨水适中,非常适合葡萄生长, 你看这每棵葡萄树上挂果率都挺高的,果 实的品质也令人满意。目前,葡萄的市场 和售价都很不错。园区的葡萄销售方式 主要是采摘、线上下单、供应超市和周谷 堆市场批发。不同品种的葡萄价格也不 一样,前期夏黑便宜点,中后期的阳光玫 瑰可卖到几十元一斤,亩收益在1.8万元 左右。7月初,葡萄刚成熟的时候,园区

还举办了采摘节,现在每到周末,来现场 采摘的人络绎不绝,当前成熟的葡萄品种 都供不应求。"公司负责人方宏梅开心地 说,"我们园区葡萄病虫害防治主要采用 物理防治和生物防治,所有葡萄都可以现 摘现吃,绝对放心,县农产品检测中心每 次都会对我们的成熟上市产品进行检测, 没有一次不合格。'

据悉,百荷农庄葡萄园共有近千亩的 面积,150多个葡萄大棚,总产量预计达 到450多吨。园区的葡萄以生态种植为 主要方式,采用大棚、滴灌、防虫网、套袋、 施有机肥、人工除草等方式减少害虫、鸟 害和被污染的概率。果实风味均达到精 品优质的要求,自然成熟着色的葡萄深受 市民喜爱。由于种植方式先进、管理模式 科学、品牌定位精准,公司旗下"维加硒" 葡萄品牌已经成为该公司的金字招牌。

早在2015年,"维加硒"葡萄就被中国绿 色食品发展中心认定为绿色 A 级产品, 销量年增长40%。

百荷农庄葡萄园在自身发展的同时, 还解决当地40多人就业,带动了周边 400户农民收入显著提高。同时,以葡萄 种植为核心,农家乐餐饮、农特品养殖、无 花果种植、乡村旅游观光也随之兴起,成 为当地经济一张靓丽的名片。

打造都市现代农业示范基地,是肥东 县农业产业近年来发展的一个特色。通 过不断调整农业产业结构,以党建引领产 业发展,帮助农户流转土地、发展特色种 养业、寻找农产品销路,不断巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,激活乡 村振兴内生动力,为乡村振兴蹚出一条条 新路子。

(农文)



8月1日,八斗镇干部群众在流动献血车上踊跃无偿献血,以实际行动传递用生命护佑生命的决心,用自己的绵薄之 力为生命接力,奉献爱心。 高德升 图

### 义务夜巡尽显老兵风采

晨刊讯, 近来, 经开区金阳社区成立 -支由退役军人志愿者组成的义务巡逻 队,每日晚间穿梭在大小巷道。

巡逻队员们主要针对辖区内重点 商业场所和周边各个角落进行治安巡 逻,同时进行反诈宣传及安全隐患排查 工作,提醒群众外出时关好门窗,注意 防火、防盗、防诈骗,及时发现并消除辖 区内的安全隐患。近日,金阳社区退伍 军人巡逻队在晚间常态化夜巡时,在路 边发现一名醉酒人员。当时已接近夜 间11点,该男子醉卧路边,已无意识。 巡逻队员立即拨打110报警电话,并为 该男子呼叫120急救车。巡逻队员在 路边一直守候该男子,直到120将其接 走治疗。目前,该男子已由家人接回。 巡逻队退伍军人张先生表示:"虽已脱 下军装多年,但骨子里的军人精神永 存,用自己业余时间为晚间治安保驾护 航,是我作为退伍军人义不容辞的责任

和义务,之前看到社区在宣传,我想都 没想就报名了,这种有意义的事,我们 必须支持!

通过持续开展夜间巡逻,提升了辖区 人民群众的安全感、满意度和安全防范意 识,为群众增添一道安全保障,营造了良 好的社会环境。已解决夜间商业区矛盾 纠纷12起,劝阻不文明交通行为18起, 宣传发放反诈手册220余份。

(缪雯婷)

#### 店埠镇 生命"救"在身边

晨刊讯 日前,店埠镇新时代文明实践所、店埠镇社 会工作服务站联合镇西社区新时代文明实践站、镇西社 区社工站,携手肥东县安心社会工作发展中心,联合开 展"关爱生命 救在身边"宣讲活动。

培训会上,老师通过实例讲解、示范操作、现场演练 等形式,围绕常见急症及意外伤害的急救处理、心肺复 苏、气道梗塞急救等救护知识培训。告知大家遇到突发 事件如何第一时间作出反应,如何抓住宝贵的急救"黄 金4分钟",提醒大家要根据被救者的实施情况进行施 救,避免造成二次伤害。

大家了解了应急救护知识,掌握了基本急救技能和 常见病的预防,形成人人重视健康、关爱健康的良好氛

#### 杨店乡 夏播面积调查

晨刊讯 近日,杨店乡开展夏播面积调查工作,为下 一步秋粮实测工作奠定基础。

工作人员通过PAD电子设备,精准定位卫星遥感 测量设定的样本点,对样本点内的地块进行逐块登记, 详细记录每个地块的面积和播种的农作物类型等数据, 并将样本点的作物情况及时拍照上传。

此次夏播面积调查涉及1个样本村、3个样方共85 个地块,实事求是地填报样方块里的农作物,为后期的 实割实测调查工作提供准确数据依据。 (白冰冰)

#### 众兴乡 清凉平安度夏

晨刊讯 近日,众兴乡卫生健康办、财政所联合开展 防暑降温"送清凉"活动,为合滁高速合肥支线项目部和 社区高温下坚守岗位的干部职工送去慰问,助力清凉平

志愿者一行先后来到合滁高速合肥支线项目部和 各个社区,为坚守岗位的干部职工送去藿香正气水、清 凉油及酸梅汤等防暑降温用品,同时对他们不畏高温, 坚守岗位的奉献精神表示感谢,并亲切叮嘱大家要注意 防暑降温,注重劳逸结合,切实将党的关怀送到了每个 工作人员的心坎上。

为进一步保障干部职工健康权益,卫生健康办工作 人员借此契机对各施工企业开展专项督查,对用人单位 是否按照规定对从事高温作业的劳动者进行职业健康检 查;是否建立健全防暑降温工作制度及高温中暑应急预 案等情况讲行重点检查。叮嘱企业在高温期间须严格落 实相关规定,合理安排工作时间、轮换作业,尽量缩短连 续作业时间,切实改善职工工作条件。(司前进 杨文静)

#### 陈集镇 缅怀革命先烈

晨刊讯 8月1日,陈集镇政府联合镇武装部、退役 军人服务站、民政所、社工站、文旅办、陈集社区文明实 践站组织开展"致敬最可爱的人"主题活动,部分退伍军 人、党员、少先队员、志愿者共同参与。

凌晨5点,参与活动的退役军人和少先队员已早早 集合,该镇退役军人服务站站长带领少先队员为退役军 人献上祝福并行少先队员礼,表达敬仰之情。随后,大 家呈三路纵队,在旗手的带领下,前往革命烈士纪念碑, 重温革命历史,缅怀革命先烈。一路上,步伐整齐、军歌 嘹亮。纪念碑前,大家列队肃立,该站长给大家讲述"反 围剿"胜利的悲壮历史,一同唱响气势磅礴的国歌。在 铿锵有力的"敬礼"口令中,用飒爽的军姿,向这些革命 先烈表达崇敬之情。大家感慨万分,表示作为一名退伍 军人,要做到退伍不褪色,继续服务社会,为祖国强大贡 献自己的一份力量。少先队员们则纷纷表示,要学习先 烈的奋斗精神,今后在学习上更加勤奋刻苦,长大后为 祖国的建设添砖加瓦。

最后,工作人员对辖区内的困难退伍军人、现役军属上 门进行节日慰问,送上米、油等慰问品。(余家政 王亚军)